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Το ΠΑΣΟΚ περνά κρίσιμες ώρες και πλέον τίθεται σε 
αμφισβήτηση η ενότητα του κινήματος. Το ιδιαίτερα 
βαρύ κλίμα που επικρατεί στο κυβερνών κόμμα και η 
διάσταση απόψεων βουλευτών υπουργών και στελεχών 
φέρνει στην επιφάνεια διάφορα σενάρια για το μέλλον 
του Κινήματος. Η επανεμφάνιση Σημίτη δημιουργεί 
διάφορες σκέψεις. Μάλιστα οι πληροφορίες πως ο 
πρώην πρωθυπουργός συναντήθηκε με τραπεζίτες 
τάραξαν τα νερά και δεν είναι λίγοι αυτοί που εκτιμούν 

πως ο κ. Σημίτης θα διαδραματίσει καταλυτικό ρόλο στις εξελίξεις που θα υπάρξουν 
το επόμενο διάστημα.

Κυβερνητικοί κύκλοι υποστηρίζουν πως ο πρώην πρωθυπουργός συναντήθηκε την 
Τρίτη με τραπεζίτες αλλά και με πρώην βουλευτές στην οικία του. Σύμφωνα με τις 
ίδιες πηγές δεκάδες βουλευτές ζήτησαν από τον πρώην πρωθυπουργό και πρόεδρο 
του ΠΑΣΟΚ να αναλάβει «ξεκάθαρη πρωτοβουλία», με στόχο το ξεπέρασμα της 
κρίσης που δημιουργεί η διενέργεια δημοψηφίσματος. Στις προσκλήσεις των 
κορυφαίων στελεχών του ΠΑΣΟΚ είναι και η παράλληλη ανάληψη δράσης σε 
ευρωπαϊκό επίπεδο, ώστε η χώρα να αποφύγει τον σκόπελο διάλυσης της συμφωνίας 
της 26ης Οκτώβρη.

Η μυστική συνάντηση

Σε αυτό το πλαίσιο ο κ. Σημίτης αποφάσισε να συναντηθεί πρώτα με τους τραπεζίτες 
λόγω της κόντρας που έχει ξεσπάσει με την κυβέρνηση το τελευταίο διάστημα. 
Σύμφωνα με πληροφορίες στο επίκεντρο της συζήτησης βρέθηκαν οι τελευταίες οι 
πολιτικές εξελίξεις αλλά και οι συνέπειες για τα εγχώρια τραπεζικά ιδρύματα από τη 
συμφωνία για «κούρεμα» 50% στα ελληνικά ομόλογα. Ο πρώην πρωθυπουργός 
ζήτησε από τους τραπεζίτες να χαμηλώσουν τους τόνους της αντιπαράθεσης λόγω της 
κρισιμότητας της κατάστασης. Πάντως οι τραπεζικοί παράγοντες εμφανίστηκαν 
ιδιαίτερα ενοχλημένοι από την επίθεση της κυβέρνησης. Μάλιστα λέγεται πως είπαν 
στον κ. Σημίτη πως όλα η μεγάλη έκθεση των τραπεζών στα κρατικά ομόλογα 
οφείλεται στο ότι όλα τα προηγούμενα χρόνια τα ιδρύματα αγόρασαν ομόλογα για να 
διευκολύνουν το κράτος και τώρα είναι αναγκασμένη να εγγράψουν σημαντικές 
ζημίες στα χαρτοφυλάκιά τους. Επίσης του εξέφρασαν τον προβληματισμό τους για 
την αποτελεσματικότητα του haircut, ενώ τον ενημέρωσαν για το ενδεχόμενο 
κρατικοποίησης των τραπεζών, εάν αυτές προσφύγουν στο Ταμείο 
Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας.

Ο κ. Σημίτης, σύμφωνα πάντα με τις ίδιες πηγές προσπάθησε να ρίξει τους τόνους και 
προέτρεψε τους τραπεζίτες να κάνουν διάλογο με την κυβέρνηση και να εκθέσουν 
τους προβληματισμούς και τους φόβους τους. Η κεντρική θέση των τραπεζιτών, όπως 
την εξέφρασαν στον πρώην πρωθυπουργό είναι η με κάθε τρόπο αποφυγή του 
δημοψηφίσματος, η εύρεση άμεσης πολιτικής λύσης ακόμα κι αν αυτή θα είναι οι 
εθνικές εκλογές ή σε τελευταίο σενάριο η κυβέρνηση εθνικής σωτηρίας με ορίζοντα 
διετίας. Οι ελληνικές τράπεζες θεωρούν αυτή τη στιγμή τις μομφές Παπανδρέου περί 
"εκτροπής από τραπεζικά συμφέροντα" ως τουλάχιστον αστείες, ενώ επικριτική είναι 
η στάση τους και ως προς τον αντιπρόεδρο Ευάγγελο Βενιζέλο, ο οποίος πρώτος 
σήκωσε την παντιέρα κατά τους. Μάλιστα στη σύσκεψη ακούστηκαν αρκετά 
"κοσμητικά" για τον νυν υπουργό Οικονομικών ο οποίος αποφάσισε να αλλάξει
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στάση έναντι του δημοψηφίσματος που υπερασπίστηκε στη Βουλή με τη φράση 
"λυτρωτική διέξοδος".

Μαίνεται η κόντρα

Από την πλευρά της η κυβέρνηση συνεχίζει να ασκεί σκληρή κριτική στις τράπεζες. 
Ο υπουργός Εσωτερικών κ. Χάρης Καστανίδης εκτόξευσε βοές κατά των τραπεζών, 
υποστηρίζοντας πως εκείνες ανατίθενται στην κυβέρνηση. Σημείωσε, μεταξύ άλλων, 
ότι ελάχιστες «έχουν βάλει το χέρι στην τσέπη για να αντιμετωπίσουν την κρίση», 
αλλά «την αντιμετωπίζουν με κρατική ενίσχυση».

Είναι αλήθεια πως υπάρχουν υπουργοί και βουλευτές σε συζητήσεις εξαπολύουν 
μύδρους κατά των τραπεζών, επισημαίνοντας πως οι πάλαι ποτέ πανίσχυροι Έλληνες 
τραπεζίτες, βρίσκονται σε κατάσταση πανικού διότι πλέον δεν έχουν τη δυνατότητα 
να αποκομίζουν υπερκέρδη. Κορυφαίος υπουργός μιλώντας συνεργάτες του είπε τα 
εξής: «Αφού τα έκαναν όπως τα έκαναν με τα θαλασσοδάνεια και όλα τ’ άλλα, τώρα 
αρνούνται να βάλουν το χέρι στην τσέπη και να αυξήσουν τα μετοχικά κεφάλαια των 
τραπεζών τους, απαιτώντας από την κυβέρνηση και την τρόικα να τους σώσει για 
άλλη μια φορά, δίνοντας τους λεφτά. Τρέμουν και ξορκίζουν όμως σαν το 
μεγαλύτερο κακό την ‘κρατικοποίηση’ όπως τη λένε -στην ουσία πρόκειται για τις 
μετοχές που θα λάβει η κυβέρνηση ως αντίτιμο. Θέλουν να πάρουν και αλλά και για 
άλλη μια φορά να μη δώσουν τίποτα. Τώρα δεν θα είναι εύκολο όμως».

Ετσι στην κυβέρνηση τους κατηγορούν πως οι περισσότεροι τραπεζίτες επιθυμούν 
και επιδιώκουν εκλογές, εδώ και τώρα, όχι για να φύγει η κυβέρνηση, αλλά για να 
παγώσει η «κρατικοποίηση» των τραπεζών που πιστεύουν ότι σχεδιάζεται και να 
πάρουν δυο τρεις μήνες παράταση.
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